

# 市领导服务调研春茶生产和疫情防控工作

**本报讯** 3月19日，副市长方华带领相关部门人员赴大同镇、新安江街道、下涯镇等地，服务调研春茶生产和疫情防控工作。

方华一行深入田间地头和生产车间，与采茶工人、茶农、茶企负责人等深入交谈，了解春茶生长、采摘、加工、销售等情况，并详细询问保障春茶生产所采取的疫情防控措施。

方华指出，要在做好春茶平

稳生产的基础上，加强外地采茶工人管理，准确掌握信息，严格落实好疫情防控各项工作措施；要扎实提高茶叶质量，用品质打响建德茶品牌，把品牌价值更好地转化为经济效益；要加大精力投入，用好数字化手段，全力提升管理水平和水平；要赋予建德茶产业更丰富的文化内涵，努力讲好茶故事、推广茶品牌；要做好茶叶销售工作，线上线下相结合，拓宽茶叶

销售渠道，带动茶农增收致富；要做好“农文旅”融合文章，发展茶文旅产业，带动村集体经济消薄增收，加快实现茶产业促共富的目标愿景。属地及有关部门要贴心做好茶农茶企的服务保障工作，在产业技术、市场信息、气象数据、企业用工等方面加强服务，及时应对各类突发状况，确保春茶生产和疫情防控“两手抓、两不误”。

(记者 江涛)

**本报讯** 近年来，大同镇高桥村紧紧围绕“民族团结共同富裕”的发展目标，发挥少数民族村特色优势，从百姓最关心、最急需解决的问题入手，逐步推进各项工作走深走实。如今，高桥村村庄环境面貌和经济产业发展都有了明显进步，为实现乡村振兴、走向共同富裕奠定了坚实的基础。

在统战民宗部门的关心支持下，高桥村认真谋划村庄发展建设。针对村民反映的大同至高桥2公里康庄路路面狭窄、会车困难、安全隐患突出的问题，2013年以来，高桥村先后争取到项目资金100余万元，完成了该路段的路面拓宽和畲韵风情线一期、二期绿化提升等项目，有效解决了村民安全出行问题。在2015—2016年间，为解决自然村道路路面未硬化、村民出行不便、卫生脏乱的问题，高桥村争取民族发展资金60余万元，完成了全村3公里左右自然村道路路面硬化，方便村民出行，改善了村庄人居环境。

2017年，抓住我市美丽乡村—特色村项目推进这一契机，高桥村进一步完善村庄发展规划，以清洁乡村、垃圾分类、治违拆违和美丽庭院建设等为重点，先后完成了村庄路灯工程、庭院整治、游步道建设、入村口景观改造的建设，并配套建设了基础设施。2020—2021年，为解决制约清山区块发展的道路问题，该村争取到民族发展资金45万余元，完成了路上至清山脚、清山库区路面硬化工程，为该区块的进一步发展建设打下了坚实基础。

在加快基础设施建设的同时，高桥村做好畲族优秀传统文化挖掘工作，提升村庄文化内涵与品位。该村成立了一支畲族民歌队，截至目前，该团队赴各地演出30余场，演唱的高皇歌、敬酒歌等深受群众好评。并邀请建德市畲族彩带传承人雷国香老师，组建了彩带编织队，传承非物质文化遗产。

借助民族发展资金，高桥村大力发展战略性新兴产业，助力村集体消薄增收，先后购置了商贸城物业、高铁新区物业和金鑫雅苑店面物业，通过科学管理，每年可实现租金、分红收益30万元左右，有效增加村集体经济收入。2019年，杭州市民宗局协调农业资金30万元建设畲茶园30余亩；2020年，带动村民开发优质茶园140余亩。目前茶园培育状况良好，预期三年后有产出、五年后实现高产，高产时可解决农村富余劳动力就业50余人，按照亩均5000元收益计算，预计可为村集体经济增收85万元。

据大同镇高桥村党支部书记、村委会主任洪小英介绍，2022年，高桥村将在有关部门支持下，完成高桥清山上单村供水管网建设项目、幸福河建设、高桥村地质灾害治理工程、清山库区道路路面硬化（二期）工程、东高线—高桥林场“四好农村路”建设等五个项目。

一直以来，高桥村紧紧围绕“建设畲寨共富工程”主线，管好用好统战扶持资金和相关部门的项目资金，帮助村民实现共同致富。通过近几年的发展，高桥村先后被评为浙江省民族团结进步模范集体、浙江省美丽乡村特色精品村、浙江省善治村、浙江省善治示范村、杭州市民族团结进步小康村、浙江省民族团结进步模范集体，成功创建为建德市“进位百佳”村。

(记者 邓林)

大同镇高桥村·走向共同富裕

争当畲寨领头雁

## 建德港航从严管控入境涉疫船舶

**本报讯** 受疫情影响，我市上游的衢州市柯城区、衢江区启动一级应急响应，为有效防范疫情由水路输入的风险，全面筑牢杭州水运西大门疫情防控防线，杭州市港航行政执法队建德执法大队迅速响应，按照疫情防控相关部署要求，从严从紧管控由衢州方向前来的涉疫船舶。

在建德市锚泊区应急锚地上游，杭州市港航行政执法队建德执法大队的执法人员划定了隔离水域。截至3月17日下午，共有9艘从衢州市前来的船只在此隔离。针对“健康码”为黄色的船员，或是由衢江港区驶来建德港

区的船舶，依照属地防疫指挥部的防控政策，配合卫生部门开展登船核酸检测及医学隔离观察。

据杭州市港航行政执法队建德执法大队执法人员介绍，执法艇作为交通艇，为隔离船员提供生活物资接送服务。并要求船舶与船舶之间保持距离，船员之间不聚集、不串门，并提醒船员在船舶上做好消杀工作。

杭州市港航行政执法队建德执法大队通过杭金衢防疫联动信息群和非现场执法系统，摸清由衢州衢江港区驶来船舶的行船轨迹及船员信息，及时推送疫情防控注意事项。对船舶船员“健康

码”为绿色、衢州市其他低风险地区驶来的船舶，执法人员及时跟进，严格查验船员“健康码”“行程码”和体温等信息，对符合要求的船舶船员，依照防控要求予以放行。同时，沿途劝返驶往衢州市的船只。

杭州市港航行政执法队建德执法大队执法人员表示，衢州毗邻建德，而建德作为杭州水运的西大门，处于非常重要的位置，因此全面筑牢水路疫情防控线，也是为了确保整体区域的防疫安全。

(记者 潘奕含)

### 全力防控新冠肺炎疫情



## 绿道樱花盛开 游客络绎不绝

近期，建德三江两岸绿道的樱花绚烂绽放，粉嫩的花朵一团团一簇簇，惹人喜爱，清风拂过时随风摇曳，令人心旷神怡。蜿蜒的绿道两旁樱

花树整齐排列，前来观赏的游客络绎不绝，有的漫步在树下，有的拿出手机拍照，记录美好时光。

(记者 李胜炜)

## 无人机“助阵”森林消防宣传

**本报讯** 3月19日，在浙江省第13个森林消防宣传日到来之际，市林业局借助无人机设备，在洋溪街道开展以“严防森林火灾，守护绿色浙江”为主题的森林消防宣传日活动。

当天下午，8台无人机齐飞洋溪大桥上空。市林业局8名工作人员利用无人机携带的摄像头，将巡护情况实时传送到显示屏上，为提高我市森林火情监测提供了

重要手段。通过无人机挂载语音播放设备，飞抵人群附近喊话宣传，切实提高市民森林消防意识。同时，工作人员在洋溪高速互通附近的公园通过悬挂横幅、放置宣传展板、发放森林防火漫画宣传册的形式，集中开展森林消防宣传。

此次森林消防宣传日活动，共发送森林防火相关提醒短信1万余条，发放宣传资料200余

份，旨在全方位提高市民群众的森林防火意识。

据悉，市林业局目前有大小无人机8台，除了助力森林消防宣传外，下一步将应用于森林火灾扑救、森林防火巡查等工作，逐渐实现“人防”向“技防”的有效转变，确保全市森林消防工作高效开展。

(记者 邓林 通讯员 鲍跃群)

走向共同富裕